



新华每日重点信息

编辑：梁颖

审核：杜少军

官方网站：www.cnfin.com

客服热线：400-6123115



财政部：1-6月全国国有及国有控股企业营业总收入增长1.9%

财政部7月24日发布1-6月全国国有及国有控股企业经济运行情况显示，1-6月，国有企业营业总收入408330.1亿元，同比增长1.9%；国有企业利润总额22657.8亿元，同比下降0.6%；国有企业应交税费30343.7亿元，同比增长2.0%。6月末，国有企业资产负债率64.9%，上升0.1个百分点。

目录

今日重点要闻	3
政策动向	4
经济动态	4
产业聚焦	5
市场观察	6
数据发布	7
全球宏观	7

新华每日重点新闻

今日重点要闻

■**发改委环资司组织召开大规模设备更新和消费品以旧换新工作推进及政策培训会。**会议要求，全国发展改革环资系统要坚决扛起主体责任，迅速行动、攻坚克难，加快做好落实加力支持“两新”政策措施各项准备工作。要增强工作积极性、主动性、创造性，强化统筹协调，优化设备更新项目支持方式，大力推动消费品以旧换新。要切实加强资金和项目管理，制定相关实施方案和管理办法，严肃财经纪律，加强全链条监督管理，确保廉洁高效用足用好支持政策。

■**财政部：1-6月全国国有及国有控股企业营业总收入增长1.9%。**财政部7月24日发布1-6月全国国有及国有控股企业经济运行情况显示，1-6月，国有企业营业总收入408330.1亿元，同比增长1.9%；国有企业利润总额22657.8亿元，同比下降0.6%；国有企业应交税费30343.7亿元，同比增长2.0%。6月末，国有企业资产负债率64.9%，上升0.1个百分点。

■**财政部、税务总局发布《企业兼并重组主要税收优惠政策指引》。**指引对现行有效的支持企业兼并重组主要税收优惠政策和税收征管文件进行了梳理，并按照企业兼并重组的类型，分门别类明确了适用主体、适用情形、政策内容、执行要求及政策依据等内容，还一并附有具体税收政策文件和征管文件汇编，力求为纳税人提供简明易行、获得感强的操作指南。

■**农业农村部：要引导地方加大对养殖场户的信贷保险等支持。**农业农村部总畜牧师王乐君7月24日在国务院新闻办新闻发布会上表示，稳定畜牧业生产，下一步农业农村部将重点抓好五个方面的工作。一是抓好产能调控，二是加强预警引导，三是抓好纾困解难，四是防范重大疫病，五是提升产业水平。在抓好纾困解难方面，农业农村部指导各主产省落实好生鲜乳增量收购补贴和喷粉补贴等纾困措施，推广节本增效饲养模式；组织实施基础母牛扩群提质、粮改饲、奶业生产能力提升整县推进等政策；引导地方加大对养殖场户的信贷、保险方面的支持力度，防止过度淘汰能繁母牛。

■**7家中央企业负责人经营业绩考核连续20年获评“A级”。**根据《中央企业负责人经营业绩考核办法》，国务院国资委7月24日公布了2023年度中央企业负责人经营业绩考核结果，49家央企集团获评A级。其中，中国移动通信集团有限公司、招商局集团有限公司、国家电网有限公司、中国海洋石油集团有限公司、中国电子科技集团有限公司、国家开发投资集团有限公司、中国兵器工业集团有限公司等7家央企集团连续20年获评A级。

政策动向

■工业和信息化部部长金壮龙与俄罗斯工业和贸易部部长阿里哈诺夫在莫斯科共同主持中俄总理定期会晤委员会工业合作分委会第九次会议。双方围绕冶金、化工、汽车、机械等领域展开会谈，会后双方签署了《中俄总理定期会晤委员会工业合作分委会第九次会议纪要》。

■自然资源部：将组织开展采矿损毁土地状况调查试点工作。具体试点范围和期限由各省（区、市）自然资源主管部门组织实施，每个省（区、市）原则上选择3-5个县（市、区），试点期限为2024年7月-12月。

■住建部将开展大跨度钢结构公共建筑设计回访。

■住建部专家组督导灾普基础数据库建设和数据更新应用工作。

■农业农村部等17部门确定401项农业科技需求，近期将发布。农业农村部副部长张兴旺24日在国务院新闻办新闻发布会上表示，今年上半年，农业农村部和中央部委单位一共17家，共同研究确定了401项科技需求，编制重点研发计划2024年项目申报指南，近期也会向社会公布。

■农业农村部近期将启动实施高标准农田建设工程质量“回头看”和专项整治行动。

■海关总署发布《关于处理高级认证企业主动披露违规行为有关事项的公告》。

■市场监管总局发布《关于开展机动车检验专项整治行动的通知》。

■安徽省人民政府发布《关于高质量打造江淮干线水运大通道的意见》。

■杭州：拟取消个人和单位小客车申请区域指标的资格条件和数量限制。杭州市交通运输局就《优化杭州市小客车调控政策若干措施（征求意见稿）》征求意见。

经济动态

■国资委公布2023年度中央企业科技创新优秀企业榜单，有26家企业获评。其中，排名前十的企业为：中国移动通信集团有限公司、中国石油化工集团有限公司、中国电子科技集团有限公司、国家电网有限公司、中国船舶集团有限公司、中国机械工业集团有限公司、中国航天科技集团有限公司、中国海洋石油集团有限公司、中国电信集团有限公司、中国钢研科技集团有限公司。

■上海市经信委公布2024年上海市中小企业特色产业集群名单，共有11个集群进入该名单。主要包括：闵行区空间信息、青浦区数字应用、松江区卫星互联网、闵行区质检计量、松江区信创、

徐汇区检验检测认证、嘉定区精准医学、金山区光电传输新材料、杨浦区绿色低碳循环利用、浦东新区高端消费电子集成电路、奉贤区化妆用品。

■北京：上半年实现地区生产总值2.18万亿元，同比增长5.4%。

■天津：上半年实现地区生产总值8191.12亿元，同比增长4.9%。

■江苏：上半年实现地区生产总值63326.3亿元，同比增长5.8%。

■第七届进博会已取得阶段性成果，截至目前，企业商业展中有超过150家国际企业连续7年签约进博会。

■“粤滇·澜湄线”国际货运班列暨中老泰国际货物列车24日正式开行。

产业聚焦

■农业农村部：今年夏粮增产72.5亿斤，达2995.6亿斤，再创历史新高。

■能源化工产业链碳足迹联盟7月24日在北京成立。联盟由中国石化联合中国石油、中国海油、国家管网、国家能源集团、中国中化、万华化学、浙江石化等8家企业共同发起，将通过成员间技术、经验的共享与合作，推动我国能源化工产业链碳足迹精准化核算与应用，推进国际合作与互认。目标是到2027年，初步建立产品碳足迹管理体系、推动形成约20个重点产品碳足迹核算规则标准，助力行业碳减排。

■国内32家企业共同发起合作倡议，碳普惠城市合作联盟在武汉成立。在湖北碳市场开市十周年主题活动上，中碳登、湖北碳排放权交易中心、武汉碳普惠公司携手腾讯，联合北京、上海、广州、深圳等城市的碳普惠实践者，共同发起“碳普惠城市合作倡议”，并成立碳普惠城市合作联盟。

■中国海油宣布在南海北部湾盆地探获千万方井，平均日产油当量超1000立方米。

■上海电气与清华大学签署战略合作协议。

■中铝国际与中铝资产签署协同合作框架协议。

■江西铜业与加拿大第一量子签订股东权利协议。

■中汽协：1-6月销量排名前十位的MPV生产企业共销售34.2万辆，占MPV销售总量的75.1%。

■中国光伏行业协会发布《关于进一步提升光伏电池效率计量测试能力的倡议》。

■乘联会：7月1日-21日，乘用车市场零售93.4万辆，同比增长1%，环比下降2%；今年以来累

计零售1077.4万辆，同比增长3%。7月1日-21日，全国乘用车厂商批发84.3万辆，同比下降13%，环比下降17%；今年以来累计批发1259.5万辆，同比增长5%。

■乘联会：7月1-21日，乘用车新能源市场零售46.1万辆，同比增长26%，环比下降2%；今年以来累计零售457.4万辆，同比增长32%。7月1-21日，全国乘用车厂商新能源批发43.7万辆，同比增长11%，环比下降14%；今年以来累计批发505.7万辆，同比增长28%。

■“字母表”公司：二季度实现营收847.4亿美元，同比增长14%；净利润为236.2亿美元，同比增长28.6%。

■特斯拉公司：二季度实现营收255亿美元，同比增长2%；净利润14.78亿美元，同比下降45%。

■可口可乐公司：二季度实现净收入123.6亿美元，同比增长3%，高于市场预期的118亿美元。

市场观察

■财政部7月24日发行550亿元30年期超长期特别国债，票面利率2.47%，全场认购倍数3.32，边际倍数12.2。截至目前，财政部今年已发行4180亿元超长期特别国债，专项用于国家重大战略实施和重点领域的安全能力建设。

■央行：2024年第4期中央国库现金管理商业银行定期存款本息按时收回。2024年4月24日进行的第4期中央国库现金管理商业银行定期存款本金700亿元，于到期日2024年7月24日收回，实收利息与应收利息一致。国库于本息款项收纳当日解除了商业银行质押的债券。

■金融监管总局发布关于防范新型电信网络诈骗的风险提示：防范“AI换脸拟声”等新型电信网络诈骗。

■上海科创金融联盟召开全体大会，共同推出科技金融服务新举措，更好支持新质生产力发展。会上，沪上工、农、中、建、交五大国有商业银行和国泰君安、申万宏源、海通证券三大投行共同签署“5+3”科技金融战略合作协议。

■农发行：上半年累计投放“三大工程”专项借款及贷款1218亿元。其中，累计投放城中村改造专项借款1131亿元；“平急两用”建设投放贷款金额87亿元。“三大工程”包括城中村改造，“平急两用”公共基础设施建设以及保障性住房建设。

■中国银行成功为沙特国家电力公司独家牵头筹组20亿美元银团贷款。

■成都农商行：尹华锋副厅长任职资格获批。四川金融监管局日前核准尹华锋成都农商行副行

长的任职资格。

■金融监管总局安徽监管局同意淮北农商银行吸收合并安徽濉溪农村商业银行股份有限公司的债权、债务。

■微众银行与奥纬咨询联合发布《全球数字银行发展与创新趋势报告》显示，截至2023年，全球累计成立的持有银行牌照的数字银行总数达到235家，而更广泛的提供数字化银行服务的机构数量则早已超过300家。

■跨境支付平台PingPong官宣“开放银行”全球实践。PingPong日前发布了面向国内银行的“开放银行”全球实践方案，将PingPong在中国消费品牌跨国企业全球资金管理，在线新外贸平台、进出口一般贸易等重点场景中的全球收、付、兑能力和一体化生态圈开放共享，帮助银行打造高质量的跨境金融服务，共同助力中国品牌新全球化的快速扩张。

■国寿养老：余贤群总裁任职资格获国家金融监督管理总局核准。

■中基协：6月私募资管规模减少逾1200亿元。截至6月底，证券期货经营机构私募资管产品规模合计12.72万亿元（不含社保基金、企业年金），较上月底减少1215.65亿元，降低0.95%。

数据发布

■中期协发布2024年6月期货公司总体经营情况。数据显示，截至6月末，全国共有150家期货公司，6月交易额44.97万亿元，交易量5.97亿手，营业收入35.10亿元，净利润8.09亿元。上半年，全国期货公司共实现营业收入179.76亿元，同比下滑3.74%；净利润38.44亿元，同比下滑22.87%。

全球宏观

■美国财政部24日发行3期债券共1600亿美元，其中17周短债发行600亿美元，5年期债券发行700亿美元，2年期浮息债发行300亿美元。

■抵押贷款银行家协会周度数据显示，截至7月19日当周，30年期固定利率抵押贷款的合约利率下降5个基点，达6.82%；购房相关的抵押贷款申请指标也降低4%，降至自5月以来的最低点。

■抵押贷款银行家协会周度数据显示，截至7月19日当周，包括购房和再融资在内的MBA抵押贷款申请指数周下滑2.2%；再融资指数略有上升，增长0.3%。

■德国8月消费者信心先行指数环比上升。德国市场研究机构捷孚凯24日发布的报告显示，8月德国消费者信心先行指数为负18.4点，较7月修正后的数据上升3.2点。

■日本财务省24日招标的40年期超长期债券实际发行6997亿日元，投标倍数2.19倍，市场需求遇冷，中标利率2.420%，高于同期市场债券收益率近3BPs。

■尼日利亚决定对脸书母公司罚款2.2亿美元。尼日利亚联邦竞争监管机构23日表示，尼日利亚已决定对脸书母公司元宇宙平台公司及其下属沃茨阿普公司处以2.2亿美元罚款。

（注：文内信息内容均摘编自新华财经）

重要声明

《新华每日重点信息》由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。